
Projekt »Eksperimentalna občina« še ne more zaživeti
Kot vam je najbrže iz dnev-

nega časopisja znano je naša ob-
čina Šiška poleg Izole, Pesnice
in Ruš izrazila željo, da bi sode-
lovala v projektu Eksperimen-
talna občina.

Torej gre za eksperiment, ki
naj bi pokazal, kako občino vr-
niii občanom. Projekt je zelo
zahieven in pomemben, zato,
kot smo na zadnji seji občinske
skupščine slišali, bistveni pre-
miki še niso narejeni.

V odboru za družbenopoli-
tični sistem zbora občin SRS so
denimo menili, da je glede na
aktualnost problematike po-
trebno opraviti širšo in podrob-
nejšo razpravo. V zvezi s po-
budo za pripravo zakona o ek-
sperimentalni občini, pa bi se
bilo treba natančneje opredeliti

kakšne elemente naj bi zakon
vseboval. Manjkajo tudi stro-
kovne podlage za podrobnejšo
kvalificirano razpravo o vpraša-
njih komunalnega sistema, ki je
ključnega pomena za razvoj lo-
kalnc samouprave.

Na Republiški konferenci so-
cialistične zveze so tik pred no-
vim letom podprli pripravo za-
kona o eksperimenialni občini.
Teze pa naj bi na podlagi izho-
dišč pripravil republiški komite
za zakonodajo v katerih mora
zakon opredeliti cilje, materi-
alne pogoje in druge; za izvedbo
eksperimenta določiti največ pet
občin, občine naj bi imele svo-
bodo pri iskanju rešitev mimo
zakonskih in ustavnih določil in
izvirne vire financiranja bi mo-
rala imeti.

Pri -zboru občin skupščine
SRS je 21. febr. bila imenovana
skupina za pripravo celovitih
osnov in izhodišč, reforme ko-
munalnega sistema, ki morajo
dati odgovor na vprašanja ocene
stanja, vzrokov za pripravo za-
kona; cilji uvedbe EO - skratka
celovita argumentacija mora biti
posredovana zborom še v tem
mandatu (konec marca).

V kontekstu ustavnih razprav
(zvezne, predvsem pa republi-
ške), ki bodo v naslednjih mese-
cih intenzivne - sprejem sloven-
ske ustave se predvideva še pred
koncem leta (pa bi torej lahko
v ustavi jasno zaobsegli tudi vse
te osnove za zakon o EO). To pa
pomeni, da bi z modeli v praksi
pričeli takoj po sprejemu
ustave.

To pa v ničemer ne ovira, da
se v okviru sistema pripravijo in
že tudi uvajajo in vršijo nekatere
spremembe (npr. - uprava) in
podobne rešitve v smeri raci-
onalizcije in večje učinkovitosti
sedanjega sistema.

V mesecu januarju pa je svet
KS Medvode posredoval skupš-
čini SRS in RK SZDL pobudo,
da se KS Medvode oziroma
skupnost KS Medvode vključi
v projekt Eksperimentalna ob-
čina kot vzorčni model v pov-
sem novi komuni Medvode.

Pobuda je nedvomno v celoti
sprejemljiva, saj imajo KS Med-
vode oziroma skupnost KS
Medvode vrsto pogojev za ude-
janjanje dejanskega modela
v smislu uveljavitve moderne lo-
kalne samouprave.


